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Postbank Köln 231 08-503 (BLZ 370 100 50) 
Kreissparkasse Köln, Zweigstelle Sankt Augustin - Mülldorf 033 001652 (BLZ 370 502 99) 
Raiffeisenbank Sankt Augustin eG 1 200 178 013 (BLZ 370 697 07) 
VR-Bank Rhein-Sieg eG 5 000 459 013 (BLZ 370 695 20) 
Steyler Bank GmbH 11 949 (BLZ 386 215 00) 
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Öffentliche Verkehrsmittel 
Haltestelle: Sankt Augustin-Markt 
Straßenbahn: 66 
Busse: 508, 517/518, 529 
 513/514 nur vormittags an Schultagen 

 

 
  

Der Bürgermeister 

 
 

Dienststelle 
Bürgermeister-/Ratsbüro 
Ratsbüro, Markt 1 
Auskunft erteilt: 

Herr Müller 
Zimmer: 

402 
Telefon (0 22 41)  2 43-0  Durchwahl: 394 
Telefax  (0 22 41)  243-430  Durchwahl: 77394
E-Mail-Adresse: thomas.mueller@sankt-augustin.de 

Internet-Adresse: http://www.sankt-augustin.de 
Besuchszeiten 

 
Postanschrift: Stadtverwaltung  53754 Sankt Augustin 
 

An die 
Fraktionen und Fraktionslosen 
im Rat der Stadt Sankt Augustin 
 
im Hause 
(per GroupWise/E-Mail) 
 
 
 

Rathaus 
montags: 
8.30 - 12.00 u. 14.00 - 18.00 Uhr,  
dienstags bis freitags: 
8.30 Uhr - 12.00 Uhr 

Bürgerservice (Ärztehaus) 
montags und donnerstags: 
7.30 Uhr – 18.00 Uhr, 
dienstags und mittwochs: 
7.30 Uhr – 14.00 Uhr, 
freitags: 7.30 Uhr – 12.00 Uhr 

 

Ihr Schreiben vom Ihr Zeichen Mein Zeichen Datum 

  BRB/Mü. 03.04.2013 
 
Sportzentrum Menden Siegstraße 
Anfrage der SPD-Fraktion, Drucksachen Nr. 13/0095, vom 18.03.2013  
______________________________________________________________________ 
 
Beratungsfolge Sitzungstermin Behandlung 
Rat 17.04.2013 öffentlich /  
______________________________________________________________________ 
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
hiermit beantworte ich die o.a. Anfrage wie folgt: 
 

1) Wie wird aus Sicht der Verwaltung der aktuelle bauliche Zustand der Sportanla-
gen, Sporthalle, Sportplatz und des Schwimmbades in Menden (Siegstraße) be-
urteilt? 

 
Aus Sicht der Verwaltung ist der bauliche Zustand der Sporthalle, der Außensportanla-
gen und des Schwimmbades alters- und nutzungsbedingt sanierungsbedürftig. 
 
 

2) Gibt es ggf. neue Untersuchungsergebnisse? 
 
Neuere Untersuchungsergebnisse liegen der Verwaltung nicht vor. 
 
 

3) Sind in nächster Zeit bauliche Maßnahmen zum Erhalt des Sportzentrums und 
des Schwimmbades geplant? 

 
Zum Erhalt der Sporthallen des Sportzentrums sind umfangreiche Sanierungsmaßnah-
men in nächster Zeit vorgesehen. Diese umfassen beispielsweise die Erneuerung der 

 

___ 
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Schwingböden, Sanierung der Außenwände sowie der Fenster und Türen, Sanierung 
der Sanitärräume, der Heizungsanlage, der Lüftung und Beleuchtung. 
 
Für das Schwimmbad und die Außensportanlagen sind keine größeren Maßnahmen 
geplant, Schäden werden im Rahmen der Gebäudeunterhaltung bzw. der Sportplatzun-
terhaltung beseitigt. 
 
 

4) Falls Baumaßnahmen geplant sind, mit welchen Mitteln werden diese durchge-
führt? 

 
Für die Sanierung der Sporthalle sind Rückstellungen in Höhe von rund 3,3 Mio. € gebil-
det worden, für das Schwimmbad stehen die Finanzmittel der Bauunterhaltung zur Ver-
fügung. Für den Sportplatz sind die üblichen jährlichen Pflegemaßnahmen vorgesehen. 
 
 

5) Falls Baumaßnahmen geplant sind, beinträchtigen diese den Schul- und Vereins-
sport? 

 
Die Sanierungsmaßnahmen an der Sporthalle werden so betriebsschonend wie möglich 
ausgeführt. Aufgrund des Sanierungsumfangs ist jedoch davon auszugehen, dass Be-
einträchtigungen für den Schul- und Vereinssport nicht zu vermeiden sind. 
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Klaus Schumacher 


